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Зарегистрировать ИП и юридическое лицо можно будет бесплатно
Государственная Дума приняла в 1-м чтении законопроект Правительства РФ,  который 

обнулит госпошлину за регистрацию юрлиц и ИП, если соответствующее заявление подается в 

электронной форме. По действующим сейчас нормам, пошлина за регистрацию юридических лиц 

и ИП составляет 4000  руб. и 800  руб. соответственно. За реорганизацию с юрлица взимается  

800 руб., а с индивидуальных предпринимателей – 160 руб.

Источник: Проект Федерального закона N 489370-7

Бессрочный тариф
В настоящее время положения законодательства предусматривают применение тарифа 

страховых взносов на обязательное пенсионное страхование на период 2017 – 2020 годов в 

размере 22% и его увеличение с 2021 года до 26%. В целях снижения фискальной нагрузки на 

налогоплательщиков предполагается закрепить размер тарифа на уровне 22%. Планируемый 

срок вступления законопроекта в силу – 1 января 2019 года.

Источник: Проект Федерального закона N 489162-7

Пошлины на загранпаспорт и права
С 3 августа возрастут пошлины за выдачу: загранпаспорта нового образца до 5000 (детям 

до 14 лет – 2500) руб.; за выдачу национального водительского удостоверения – до 2000 руб. 

и до 3000 руб. – за права нового поколения.

Источник: Федеральный закон от 03.07.2018 N 180-ФЗ

ПФР о законопроекте о пенсиях
По мнению экспертов Пенсионного фонда, к моменту завершения переходного периода 

продолжительность жизни в России увеличится к уровню 2017 года: для мужчин в 2028 году 

на 7,6 года и составит 75,1 года, для женщин – к 2034 году на 7,64 года и составит 85,28 года.

Источник: Информация ПФ РФ

Прожиточный минимум подрос
Увеличена величина прожиточного минимума за I квартал 2018 года. Она составила на душу 

населения 10038 рублей, для трудоспособного населения – 10842 рубля, пенсионеров – 8269 

рублей, детей – 9959 рублей (за IV квартал 2017 года на душу населения было 9786 рублей). 

Величина прожиточного минимума устанавливается Минтрудом России по согласованию с 

Минэкономразвития России и Минфином России.

Источник: Приказ Минтруда России от 25.06.2018 N 410н
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КРУПНЫЙ ПЛАН

- Николай Иванович, кто стал иници-
атором создания координационного 
совета по делам ветеранов при губер-
наторе Ивановской области?

- Инициатором создания координацион-
ного совета был я. Идея возникла у меня 
пять лет назад. 

По данным Минюста по Ивановской об-
ласти, в нашем регионе порядка 1300 ве-
теранских организаций. Они имеют статус 
общественных. Этого не всегда достаточно 
для решения некоторых вопросов. 

Кроме того, несмотря на то, что мы 

все делаем общее дело, получается, что 
каждый «варится в собственном соку». По-
этому появилась идея объединения наших 
организаций.

Я высказывал это предложение еще в 
2013 году на конференции, когда меня из-
брали председателем городского совета 
ветеранов. Но тогда моя идея не получила 
поддержки.

Когда в наш регион врио губернато-
ра Ивановской области был назначен 
Станислав Сергеевич Воскресенский и 
встречался с руководителями ветеран-

ских организаций, я вновь поднял этот 
вопрос. Он поддержал идею создания 
координационного совета, и дальше мы 
обсуждали, в каком формате он будет 
действовать. 

В координационный совет вошли 10 
представителей наиболее крупных из 
них, таких как региональное отделение 
Всероссийской общественной органи-
зации ветеранов (пенсионеров) войны, 
труда, Вооруженных сил и правоохра-
нительных органов, региональное отде-
ление Общероссийской общественной 
организации – Ассоциация ветеранов 
боевых действий органов внутренних дел 
и внутренних войск России, Ивановская 
областная общественная организация 
«Союз десантников», Ивановская об-
ластная общественная организация 
инвалидов войны в Афганистане «По-
братим» и другие, активно проводящие 
работу по военно-патриотическому и 
гражданско-нравственному воспитанию 
подрастающего поколения, проявляющие 
заботу и оказывающие социальную и 
правовую поддержку ветеранам Великой 
Отечественной войны. 

В состав совета входят три сопредсе-
дателя – кроме меня, это председатель 
Ивановского регионального совета ве-
теранов Леонид Кириллович Лампасов и 
председатель совета «Союза десантников» 
Рафаэль Мусалимович Нугманов. 

Председатель координационного сове-
та Станислав Сергеевич Воскресенский. 
Это добавляет определенный вес нашему 
совету, хотя решения его носят рекомен-
дательный характер. По предложению 
Станислава Сергеевича каждый год будет 
проводиться ротация сопредседателей.

 
- Объединение ветеранских орга-

низаций даст возможность решения 
многих вопросов?

- Да. Вообще я давно стараюсь объ-
единять организации при проведении 
каких-либо мероприятий. 

НИКОЛАЙ БЫСТРОВ: 
«КООРДИНАЦИОННЫЙ
СОВЕТ ПОМОЖЕТ В РЕШЕНИИ
МНОГИХ ВОПРОСОВ»

Текст: Алина ТУРКАНОВА

21 июня был создан координационный совет по делам ветеранов войн, труда, 
Вооруженных сил и правоохранительных органов при губернаторе Ивановской 
области. О целях и задачах совета нам рассказал один из его сопредседателей, 
председатель ИРО Общероссийской общественной организации – Ассоциация 
ветеранов боевых действий органов внутренних дел и внутренних войск России, 
председатель Ивановского городского совета ветеранов (пенсионеров) войны, 
труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Николай Быстров.
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Так, в прошлом году мы провели в новом 
формате День героев Отечества 9 дека-
бря. Раньше Героев Социалистического 
труда, кавалеров орденов трудовой Сла-
вы поздравляли, как говорится, в узком 
кругу. Мы подключили к празднованию 
Ивановский городской совет ветеранов, 
региональное отделение Ассоциации 
ветеранов боевых действий ОВД и ВВ 
России, управление социальной защиты 
населения и комитет по делам молодежи 
Администрации г. Иванова. Пригласили 
ветеранов войны и труда, имеющих на-
грады, ветеранов боевых действий, на-
гражденных орденами Красной Звезды 
и орденами Мужества, а также кадетов, 
школьников, студентов. 

Праздничное мероприятие прошло в 
зале вашей фирмы, с которой мы давно 
сотрудничаем. Звучали поздравления, 
молодые люди общались с ветеранами, 
задавали вопросы, на которые получали 
интересные ответы. Получилась связь 
трех поколений.

Совместно с организациями ветеранов 
УМВД и Росгвардии по Ивановской обла-
сти в этом году мы отметили День Победы. 
Когда мероприятие проводится в таком 
формате, оно приобретает масштаб и 
становится общественно значимым.

 
- Какие еще вопросы стоят перед 

ветеранскими организациями? 
- Вопрос заботы о ветеранах Великой 

Отечественной войны. Не вспоминать 
о них только в День Победы и другие 
праздники, а поддерживать и заботиться 
о них постоянно. У нас есть ветераны, над 
которыми мы шефствуем. Это, например, 
Евгения Петровна Петрова, Вячеслав 
Иванович Павлов, с которыми я вместе 
служил, Алексей Федорович Бочаров – 
мы знаем, что о нем заботится и ваша 
компания. 

Сейчас мы решаем вопрос, чтобы та-
ким шефством были охвачены все наши 
ветераны. В этом нам помогут волонтеры. 
Работу с ними ведет член бюро Ива-
новского городского совета ветеранов, 
педагог-организатор центра военно-па-
триотического воспитания Ивановской 
области Михаил Александрович Куканов. 

Решаем мы и вопросы содержания 
воинских мест захоронения, и не только 
ветеранов Великой Отечественной войны.

В этом году Администрация города уста-
новит часовню в сквере воинов-интерна-
ционалистов, что на проспекте Ленина, 
пройдет благоустройство территории. 
Этот проект лично курирует глава города 
Владимир Николаевич Шарыпов.

Сейчас там находится стела, посвящен-
ная участникам войны в Афганистане с 
именами погибших. По инициативе обще-
ственной организации «Побратим» в 2017 
году был проведен конкурс на лучший па-
мятник воинам–интернационалистам, но 
победитель конкурса не получил поддерж-

ки у руководителей ветеранских организа-
ций. На координационном совете принято 
решение подыскать новый вариант. 

Наши ребята исполняли интернаци-
ональный долг во время вооруженных 
конфликтов в 17 странах, среди которых 
Корея, Вьетнам, Ангола, Афганистан,
Сирия и др. Все страны будут перечислены 
на памятнике с датами участия нашей 
страны в вооруженных конфликтах там. 
Надеюсь, что памятник будет изготовлен 
и установлен в сквере воинам-интернаци-
оналистам к 1 июля 2019 года – 10-летию 
празднования Дня ветеранов боевых 
действий. Надеемся отметить праздник в 
обновленном сквере.

- Вы выступили инициатором созда-
ния другого сквера – за памятником 
Героям фронта и тыла. Каким он будет?

- Первоначально там хотели строить 
торговый комплекс и гостиницу. Я писал 
главе города открытое письмо, нашу идею 
создания сквера город поддержал.

Осенью прошлого года ветераны вместе 
с главой города на месте будущего сквера 
посадили туи. На следующем координа-
ционном совете мы обсудим дальнейшее 
развитие проекта.

Идея состоит в том, чтобы сделать 
там центр патриотического воспитания 
по примеру московского на Поклонной 
Горе, чтобы жители и гости нашего горо-
да знакомились со страницами истории 
Ивановского края. 

Хотелось бы установить медальоны - па-
мятные знаки, на которых поименно будут 
перечислены Герои Социалистического 
труда, кавалеры орденов Трудовой Славы 
Ивановской области. На этих памятных 
знаках будет отражена и история: сколько 
ивановцев ушло на фронт в годы Великой 
Отечественной войны и не вернулось, 
сколько было госпиталей на территории 
области и мы вернули бойцов  в строй, 
сколько город принял детей-блокадников, 
сколько выпустили и отправили на фронт 
марли и т.д. Хотелось, чтобы там стояли 
бюсты наших военачальников – А.М. Ва-
силевского, А.В. Горбатова, П.А. Белова, 
С.Ф. Жаворонкова и других, – думаю, в 
этом нам сможет помочь Всероссийское 
военно-историческое общество (г. Москва).

- Что еще в планах ветеранских орга-
низаций и координационного совета по 
делам ветеранов?

- На заседании совета глава области 
поддержал и такую инициативу: на терри-
тории всего региона закрепить за вете-
ранскими организациями общеобразо-
вательные школы. Этот вопрос уже решен. 
Школы закреплены. Учитывая, что многие 
наши ветераны уже взаимодействуют с 
конкретными школами, у них установились 
хорошие отношения и с руководством, и 
школьниками, ломать уже сложившиеся 
связи мы, разумеется, не стали.

Недавно мы установили 17 мемориаль-
ных досок в школах, где учились участники 
вооруженных конфликтов, посмертно 
награжденные орденом Мужества. Плани-
руем еще установить 4 памятные доски до 
конца этого года. 

В 2013 году вышла книга ивановского 
писателя-краеведа Игоря Антонова «Чтоб 
не уснула наша память…». Я собирал для 
нее материал. В книгу вошли имена 51 
кавалера ордена Мужества. После ее 
выхода нам стали звонить родственники, 
награжденных этим орденом, но не по-
павших в эту книгу. И список увеличился до 
95 человек. Их имена включены во второе 
издание этой книги. В третье вошли имена 
воинов-афганцев, награжденных орденом 
Красной Звезды. В прошлом году вышло 
четвертое издание, которое мы  дополнили 
именами погибших ребят из внутренних 
войск. Все они были очень молодыми. 
Двадцать лет! Кто-то из них погиб, совсем 
немного не дожив до «дембеля»…

К слову, о совместных мероприятиях 
различных ветеранских организаций. 
Каждый год мы проводим конкурсы в 
рамках фестиваля творчества ветеранов 
боевых действий ОВД и ВВ России, членов 
их семей. Это фотоконкурс «Открытый 
взгляд», музыкальный конкурс «Щит и 
лира», конкурсы детского рисунка, при-
кладного творчества и так далее. Я пред-
ложил расширить границы фестиваля, 
пригласив для участия всех ветеранов 
боевых действий независимо от рода 
войск и членов их семей. Думаю, что эта 
идея понравится.

- Ежегодно 22 июня, в День памяти и 
скорби, компания «НПО Консультант» 
совместно с городским и областным 
советами ветеранов, Ассоциацией ве-
теранов боевых действий организует 
встречу участников войны в нашем  
зале «Классика». Как еще отметили 
наши ветераны эту дату?

- Встреча в зале «Классика» стала за-
вершением Дня памяти и скорби. 

Кроме традиционных мероприятий, 
посвященных памятной дате, таких как 
возложение венков к памятнику Воину-
освободителю в м. Балино, мемориалу 
Героям фронта и тыла, мы организовали 
встречу ветеранов в Ивановской област-
ной центральной универсальной научной 
библиотеке. Здесь мы часто проводим 
совместные мероприятия. 

Ветераны общались, вспоминали фрон-
товые годы, слушали речь В. Молотова о 
начале войны. Перед нами выступили с 
концертом дети. А моя супруга Валентина 
Геннадьевна специально для этой встречи 
приготовила гречневую кашу с тушенкой, 
которой с удовольствием угощались ве-
тераны. Ну и, конечно, сало и фронтовые 
… грамм. Кстати, ветераны попросили 
на следующий год приготовить перловую 
кашу, которую ели на фронте.
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-  Ваша жена,  как и Вы,  тоже
военнослужащая?

- Нет. Она, как и все жены военных, 
ехала со мной туда, куда меня назна-
чали по службе. Работала в швейном 
производстве, бухгалтером, была адми-
нистратором Дворца спорта в Нижнем 
Новгороде и т.д. 

Я после окончания военного училища 
25 лет прослужил во внутренних войсках 
МВД СССР. В 1992 г. мы приехали сюда, 
на родину. Был назначен командиром 
в/ч 3495 ВВ МВД России. В 1993 году 
мне доверили создать ОМОН при УВД по 
Ивановской области и утвердили первым  
командиром. 

Если говорить о семье, то у нас с женой 
трое детей, семь внучек, два внука и две 
правнучки - самой младшей исполнился 
год. Таким образом, внуков и правнуков у 
меня одиннадцать. Настоящая футбольная 
команда! (смеется). И в прошлом году на 
мой 70-летний юбилей они мне подарили 
футболку, на котором изображено фут-
больное поле и портреты всех внуков и 
внучек. А в следующем году мы с женой 
будем отмечать золотую свадьбу.

Я не могу сидеть дома. Люблю рыбалку 
(правда, в последнее время некогда хо-
дить на нее), приусадебное хозяйство – у 
себя на даче выращиваю смородину, 
малину, жимолость, зелень, огурцы, по-
мидоры, чеснок и много чего еще. Люблю 
экспериментировать, и жена зовет меня 
Мичуриным. 

В прошлом году я сдал нормативы ГТО. 
И хотя до 70-летия мне оставалось всего 
месяц, комиссия не разрешила проходить 
нормативы в возрастной категории «От 70 
и старше». Я сдавал в группе «От 60 до 69 
лет» и получил золотой знак ГТО.

У меня три девиза: 
1. По жизни – «Мы верны присяге и 

Родине!»
2. Позитивный – «Моральный дух уби-

вает все микробы!»
3. По работе с ветеранами – как у де-

сантников, «Никто кроме нас!»
А общественная работа, которой я 

занимаюсь в советах ветеранов, мне в 
удовольствие!

22 июня в зале «Классика» прошла 
традиционная встреча участников 
Великой Отечественной войны, посвя-
щенная Дню памяти и скорби. Сюда 
пришли не только участники войны и 
представители ветеранских организа-
ций, но и школьники и кадеты, а также 
те, кому дорога память о самых тяжелых 
страницах нашей истории. 

Участников встречи приветствовали 
заместитель исполнительного директора 
«НПО Консультант» Дарья Александровна 
Малинина и председатель Ивановского 
городского совета ветеранов Николай 
Иванович Быстров. Они поблагодари-
ли ветеранов и пожелали здоровья и
бодрости духа. 

Как всегда, в этот день мы вспоминали 
военные годы, тех, кто шел фронтовыми 
дорогами к Победе, кто выстоял и кто не 
вернулся с войны. Память погибших по-
чтили минутой молчания.

И хотя мы отмечали печальную дату, на 
нашей встрече нашлось место светлому 
событию и поздравлениям. Серебряная 
медаль ФСИН России за вклад в развитие 
уголовно-исполнительной системы РФ 
была вручена участнику Великой Отече-
ственной войны Юрию Александровичу 

Галкину. Эта награда не успела прийти 
ко Дню Победы, и ветеран получил ее в 
нашем зале в торжественной обстановке 
под аплодисменты участников встречи. 

Во второй части мероприятия зрителей 
ждал концерт. На этот раз его подготови-
ли артисты Ивановской государственной 
филармонии Елена Лихачева и Александр 
Тюрин. Под аккомпанемент гитары звучали 
песни военных лет. Давно всем известные, 
они и сегодня потрясают наши сердца. В них 
– решимость, боль, печаль в разлуке с люби-
мыми и  несокрушимая вера в победу. Елена 
Лихачева ярко передавала настроение 
каждой песни, и эта проникновенность была 
оценена зрителями. Они с удовольствием 
пели вместе с Еленой «Темную ночь», «Синий 
платочек», «Катюшу», «Дорогу на Берлин» и 
другие известные песни. Концерт завер-
шила одна из самых жизнеутверждающих 
песен «Пусть всегда будет солнце!».

После концерта ветераны ещё немного 
пообщались. В душевной атмосфере они 
вспоминали военные годы, читали стихи, 
пели песни. Глядя на этих седых, подтя-
нутых людей, думаешь, что их бодрости 
духа могла бы позавидовать и молодежь, 
и кажется, что у наших ветеранов многое 
еще впереди.

«НЕ СТАРЕЮТ ДУШОЙ ВЕТЕРАНЫ…»

СОБЫТИЕ

Текст: Алина ТУРКАНОВА
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Наследование
по новым правилам

Госдума приняла в первом чтении 
проект закона, расширяющий возмож-
ности россиян по распоряжению своим 
имуществом.

Представляя законопроект, глава 
думского комитета  по госстроительству и 
законодательству Павел Крашенинников 
напомнил, что сейчас Гражданский кодекс 
допускает лишь два варианта наследова-
ния: деление по долям  в соответствии с 
установленными законом нормами при 
отсутствии завещания или же в соответ-
ствии с самим завещанием. 

Теперь эти варианты будут дополнены 
двумя новыми. Один из них — совмест-
ное завещание супругов. Оно позволяет 
заранее договориться по поводу судьбы 
имущества, определив, кому какая доля 
достается, а кто из наследников вовсе 
лишается наследства, причем объяснять 
причины не потребуется.

В случае развода или признания бра-
ка недействительным такое завещание 
утрачивает силу. Если кто-то из супругов 
позднее решит составить свое собствен-
ное завещание, которое частично или 
полностью отменяет совместное, то ему 
придется в обязательном порядке уведо-
мить об этом второго супруга. Как указано 
в документе, такая норма введена «с 
целью предотвращения предполагаемых 
злоупотреблений». 

Совместное завещание супругов дол-
жен будет заверить нотариус, а сама 

процедура его составления должна быть 
записана на видео, если ни у одной из 
сторон нет возражений. 

Право на обязательную долю наслед-
ства, которое в соответствии с Граждан-
ским кодексом имеют нетрудоспособные 
иждивенцы умершего, сохраняется.

Второе нововведение – наследствен-
ный договор. Собственник сможет за-
ключить его не только с родственником, 
но и с любым физическим или юридиче-
ским лицом, учреждением, больницей, 
музеем, муниципалитетом либо любой 
компанией. Переход имущества в дого-
воре позволено обусловить выполнением 
каких-либо законных прижизненных или 
посмертных «действий имущественного 
или неимущественного характера». Уход, 
оплата лечения, пожизненное содержание 
кошек и собак, переживших хозяина, уход 
за могилами, отказ от конкретной части 
наследства, ради той, что указана в  до-
говоре и прочее.

Если собственник решит договор разо-
рвать, он обязан возместить убытки, 
понесенные уже другой стороной на вы-
полнение условий.

В настоящее время законопроект про-
ходит второе чтение.

Студентов
соберут в военных центрах

Правительство РФ внесло в Государ-
ственную Думу законопроект, предпо-
лагающий ликвидацию военных кафедр 
в вузах и замену их едиными военными 
учебными центрами. 

В настоящее время военная подготовка 
ведется в вузах через учебные центры, во-
енные кафедры и на факультетах военного 
обучения. «С целью более эффективного 
совместного использования имеющейся у 
этих подразделений учебно-материальной 
базы, учебного вооружения и военной 

техники законопроектом предлагается 
заменить несколько существующих ви-
дов структурных подразделений военной 
подготовки в вузах на единый вид под-
разделений военной подготовки – во-
енные учебные центры», – говорится в 
документе.

По мнению Минобороны России, реали-
зация законопроекта позволит повысить 
эффективность управления процессом об-
учения студентов вузов по всем имеющим-
ся направлениям военной подготовки.

Кроме того, в пояснительной записке 
отмечается: «Реализация законопроекта в 
части создания военных учебных центров 
будет проводиться в рамках существующе-
го кадрового заказа, не предусматривает 
увеличения общего количества граждан,  
привлекаемых к военной подготовке, 
а также общего количества военнослу-
жащих, проходящих военную службу по 
контракту, которые могут направляться не 
на воинские должности в вузы». 

При рассмотрении законопроекта в 
Госдуме и Совете Федерации предста-
вителем Правительства назначен статс-
секретарь – заместитель министра обо-
роны Николай Панков. «Родилась идея для 
всех видов военной подготовки создать 
в гражданских вузах единую унифициро-
ванную структуру под названием военный 
учебный центр. Он будет реализовывать 
все три программы военного обучения: 
подготовка офицеров запаса, кадровых 
офицеров, рядовых и сержантов запаса… 
Не предполагается сокращать военную 
подготовку студентов», – сказал Панков 
журналистам. Он также подчеркнул, что 
объемы военной подготовки возрастают, 
поэтому никакой угрозы для преподава-
телей военных кафедр потерять место 
работы не существует.

По словам замминистра обороны, сегод-
ня военную подготовку в гражданских вузах 
проходят около 61 тысячи студентов, из них 
по подготовке кадровых офицеров – 10,5 
тысячи, офицеров запаса – 34,2 тысячи, 
сержантов и солдат запаса – 16,5 тысячи. 

Источник информации:

раздел «Проекты правовых актов» 

СПС КонсультантПлюс

Материал предоставлен

ООО «Центр Информправо», г. Челябинск

Проект федерального 

закона № 451522-7

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ЧАСТИ 

ПЕРВУЮ И ТРЕТЬЮ ГРАЖДАНСКОГО 

КОДЕКСА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 

(О СОВМЕСТНЫХ ЗАВЕЩАНИЯХ И НА-

СЛЕДСТВЕННЫХ ДОГОВОРАХ)»
(Принят в I чтении 05.06.2018, Постанов-

ление № 4138-7 ГД)

ЗАКОНОПРОЕКТ

Проект федерального 

закона № 481189-7

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ОТ-

ДЕЛЬНЫЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ АКТЫ 

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В ЧАСТИ 

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ВОЕННОЙ 

ПОДГОТОВКИ СТУДЕНТОВ ФЕДЕРАЛЬ-

НЫХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ОБРАЗОВА-

ТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ВЫСШЕГО 

ОБРАЗОВАНИЯ И ПРИЗНАНИИ УТРА-

ТИВШИМИ СИЛУ ОТДЕЛЬНЫХ ПОЛО-

ЖЕНИЙ ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫХ АКТОВ 

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»
(Внесен в Государственную Думу 

05.06.2018)

ЗАКОНОПРОЕКТ

ЗАКОНОПРОЕКТЫ
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КОНСТИТУЦИОННЫЙ СТРОЙ

Решение Ивановской городской Думы 

от 29.06.2018 N 587

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОЛОЖЕНИЕ 

О ПОРЯДКЕ ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕ-

НИЯ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ В ГОРОДЕ 

ИВАНОВЕ»
Конкретизирован перечень вопросов, вы-

носимых на публичные слушания. В част-

ности, дополнительно установлено, что на 

публичные слушания в обязательном поряд-

ке выносится проект стратегии социально-

экономического развития города Иванова.

Решение Ивановской городской Думы 

от 29.06.2018 N 582

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОЛОЖЕНИЕ 

ОБ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ИВАНОВА»
Уточнена компетенция Администрации го-

рода Иванова. В частности, к полномочиям 

Администрации дополнительно отнесены 

осуществление в ценовых зонах тепло-

снабжения муниципального контроля за 

выполнением единой теплоснабжающей 

организацией мероприятий по строитель-

ству, реконструкции и (или) модернизации 

объектов теплоснабжения, необходимых для 

развития, повышения надежности и энер-

гетической эффективности системы тепло-

снабжения и определенных для нее в схеме 

теплоснабжения; осуществление контроля 

за соблюдением правил благоустройства 

территории города Иванова и др.

ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО

Постановление Администрации

г. Иванова от 13.07.2018 N 865

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОРЯДОК 

ФОРМИРОВАНИЯ, ВЕДЕНИЯ, ОБЯЗАТЕЛЬ-

НОГО ОПУБЛИКОВАНИЯ ПЕРЕЧНЯ ИМУЩЕ-

СТВА ГОРОДА ИВАНОВА, СВОБОДНОГО ОТ 

ПРАВ ТРЕТЬИХ ЛИЦ (ЗА ИСКЛЮЧЕНИЕМ 

ИМУЩЕСТВЕННЫХ ПРАВ СУБЪЕКТОВ 

МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ-

СТВА), ПРЕДНАЗНАЧЕННОГО ДЛЯ ПЕРЕДА-

ЧИ ВО ВЛАДЕНИЕ И (ИЛИ) В ПОЛЬЗОВАНИЕ 

СУБЪЕКТАМ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕД-

ПРИНИМАТЕЛЬСТВА И ОРГАНИЗАЦИЯМ, 

ОБРАЗУЮЩИМ ИНФРАСТРУКТУРУ ПОД-

ДЕРЖКИ СУБЪЕКТОВ МАЛОГО И СРЕДНЕГО 

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА»
К основаниям исключения имущества из 

перечня дополнительно отнесено принятие 

решения, предусматривающего использо-

вание имущества для муниципальных нужд.

ЖИЛИЩЕ

Приказ Департамента социальной 

защиты населения Ивановской области 

от 29.06.2018 N 35

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ АДМИНИСТРАТИВНОГО 

РЕГЛАМЕНТА ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ГОСУ-

ДАРСТВЕННОЙ УСЛУГИ «ОБЕСПЕЧЕНИЕ 

ПРОВЕДЕНИЯ РЕМОНТА ИНДИВИДУАЛЬ-

НЫХ ЖИЛЫХ ДОМОВ, ПРИНАДЛЕЖАЩИХ 

ЧЛЕНАМ СЕМЕЙ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ, СО-

ТРУДНИКОВ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ 

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, УЧРЕЖДЕНИЙ 

И ОРГАНОВ УГОЛОВНО-ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ 

СИСТЕМЫ, ФЕДЕРАЛЬНОЙ ПРОТИВОПО-

ЖАРНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ 

ПРОТИВОПОЖАРНОЙ СЛУЖБЫ, ОРГАНОВ 

ПО КОНТРОЛЮ ЗА ОБОРОТОМ НАРКО-

ТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ И ПСИХОТРОПНЫХ 

ВЕЩЕСТВ, ТАМОЖЕННЫХ ОРГАНОВ РОС-

СИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ПОТЕРЯВШИМ 

КОРМИЛЬЦА»
Определен круг заявителей. Установлено, что 

государственную услугу предоставляют: тер-

риториальные органы социальной защиты 

населения по месту жительства заявителя и 

Департамент социальной защиты населения 

Ивановской области. Закреплены основные 

задачи Департамента и территориальных 

органов при организации предоставления 

государственной услуги.

Указано, что результатами предоставления 

государственной услуги являются: решение о 

выделении средств на проведение ремонта 

жилого дома; решение об отказе в предо-

ставлении государственной услуги. Приве-

дены сроки предоставления государственной 

услуги. Предусмотрено, что государственная 

услуга предоставляется бесплатно.

ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ

Приказ Департамента финансов 

Ивановской области от 29.06.2018 N 133

«О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСОВ НА ЗАМЕ-

ЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ ГОСУ-

ДАРСТВЕННОЙ ГРАЖДАНСКОЙ СЛУЖБЫ 

ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ В ДЕПАРТАМЕНТЕ 

ФИНАНСОВ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ И 

ВКЛЮЧЕНИЕ В КАДРОВЫЙ РЕЗЕРВ ДЕ-

ПАРТАМЕНТА ФИНАНСОВ ИВАНОВСКОЙ 

ОБЛАСТИ»
Проведение конкурса предусмотрено в два 

этапа.

Закреплены методы и критерии оценки 

кандидатов конкурса. В частности, указано, 

что в Департаменте используется два метода 

оценки: тестирование и индивидуальное со-

беседование. Установлено, что победителем 

по итогам проведения конкурсных процедур 

признается кандидат, который набрал наи-

большее количество баллов по сумме бал-

лов за выполненный тест и по результатам 

индивидуального собеседования.

СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И 

СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ

Постановление Правительства Иванов-

ской области от 10.07.2018 N 198-п

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВ-

ЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ИВАНОВСКОЙ ОБ-

ЛАСТИ ОТ 15.10.2013 N 393-П «ОБ УТВЕРЖ-

ДЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ 

ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ «СОЦИАЛЬНАЯ ПОД-

ДЕРЖКА ГРАЖДАН В ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ»
Уточнены объемы ресурсного обеспечения 

программы и ряда ее подпрограмм.

В частности, общий объем финансирова-

ния программы на 2018 год определен 

в сумме 8062838449,21 руб. (ранее - 

8078549278,51 руб.).

Приказ Департамента социальной 

защиты населения Ивановской области 

от 22.06.2018 N 30

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ АДМИНИСТРАТИВНОГО 

РЕГЛАМЕНТА ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ГОСУДАР-

СТВЕННОЙ УСЛУГИ «ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ 

ДЕНЕЖНОЙ ВЫПЛАТЫ РЕАБИЛИТИРОВАН-

НЫМ ЛИЦАМ И ЛИЦАМ, ПРИЗНАННЫМ 

ПОСТРАДАВШИМИ ОТ ПОЛИТИЧЕСКИХ 

РЕПРЕССИЙ»
Определены круг заявителей на предо-

ставление государственной услуги, а также 

органы и учреждения, предоставляющие 

государственную услугу.

Установлено, что результатами предостав-

ления государственной услуги являются: 

направление (вручение) уведомления о 

назначении выплаты и ее перечисление 

гражданину; направление (вручение) уве-

домления об отказе в назначении выплат; 

направление (вручение) уведомления о при-

остановлении денежной выплаты. Закрепле-

но, что максимальный срок предоставления 

государственной услуги с момента приема 

заявления о предоставлении государствен-

ной услуги до осуществления первой выплаты 

заявителю составляет 118 дней. Приведен 

перечень документов, необходимых для 

предоставления услуги.

Приказ Департамента социальной 

защиты населения Ивановской области 

от 22.06.2018 N 29

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ АДМИНИСТРАТИВНОГО 

РЕГЛАМЕНТА ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ГОСУДАР-

СТВЕННОЙ УСЛУГИ «ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ДЕ-

НЕЖНОЙ ВЫПЛАТЫ ТРУЖЕНИКАМ ТЫЛА»
Определен круг заявителей на получение 

государственной услуги.

Установлено, что государственную услугу 

предоставляют территориальные органы 

социальной защиты населения.

Указан результат предоставления государ-

ственной услуги: направление (вручение) 

уведомлений о назначении выплаты, об от-

казе в ее назначении и др. Закреплены сроки 

предоставления государственной услуги и 

выполнения административных действий. 

Регламентированы состав, последователь-

ность и сроки выполнения административ-

ных процедур.

ФИНАНСЫ. НАЛОГИ

Закон Ивановской области

от 06.07.2018 N 43-ОЗ

«ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА ТЕРРИТОРИ-

АЛЬНОГО ФОНДА ОБЯЗАТЕЛЬНОГО МЕДИ-

ЦИНСКОГО СТРАХОВАНИЯ ИВАНОВСКОЙ 

ОБЛАСТИ ЗА 2017 ГОД»
Отчет об исполнении бюджета территори-

ального фонда обязательного медицин-

ского страхования Ивановской области за 

2017 год утвержден по доходам в сумме 

НОВОЕ В ИВАНОВСКОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ
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Источник информации:
ИБ ИвановскийВыпуск 
СПС  КонсультантПлюс

9261962,2 тыс. руб., по расходам в сумме 

9144615,2 тыс. руб. с превышением доходов 

над расходами (профицит бюджета Фонда) в 

размере 117347,0 тыс. руб.

Закон Ивановской области

от 06.07.2018 N 42-ОЗ

«ОБ ИСПОЛНЕНИИ ОБЛАСТНОГО БЮДЖЕТА 

ЗА 2017 ГОД»
Отчет об исполнении областного бюджета 

за 2017 год утвержден по доходам в сумме 

32493020431,53 руб., по расходам в сумме 

32478598491,92 руб. с превышением до-

ходов над расходами (профицит областного 

бюджета) в сумме 14421939,61 руб.

Приказ Департамента финансов 

Ивановской области от 29.06.2018 N 134

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПРИКАЗ 

ДЕПАРТАМЕНТА ФИНАНСОВ ИВАНОВСКОЙ 

ОБЛАСТИ ОТ 21.10.2016 N 183 «ОБ УТВЕРЖ-

ДЕНИИ ПОРЯДКА ИСПОЛНЕНИЯ ОБЛАСТНО-

ГО БЮДЖЕТА ПО РАСХОДАМ И ПОРЯДКА 

ИСПОЛНЕНИЯ ОБЛАСТНОГО БЮДЖЕТА ПО 

ИСТОЧНИКАМ ФИНАНСИРОВАНИЯ ДЕФИ-

ЦИТА ОБЛАСТНОГО БЮДЖЕТА»
Внесены изменения в Порядок исполнения 

областного бюджета по расходам. В част-

ности, конкретизированы случаи отзыва не-

использованных объемов финансирования 

расходов, числящихся на лицевых счетах 

главных распорядителей и (или) получателей 

средств областного бюджета.

Постановление Администрации

г. Иванова от 13.07.2018 N 866

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В ПОСТАНОВ-

ЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ИВА-

НОВА ОТ 17.01.2013 N 22 «О ПОРЯДКЕ 

ОПРЕДЕЛЕНИЯ ОБЪЕМА И УСЛОВИЙ ПРЕ-

ДОСТАВЛЕНИЯ ПОДДЕРЖКИ СОЦИАЛЬНО 

ОРИЕНТИРОВАННЫМ НЕКОММЕРЧЕСКИМ 

ОРГАНИЗАЦИЯМ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИМ 

СВОЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ НА ТЕРРИТОРИИ 

ГОРОДА ИВАНОВА»
Дополнительно установлено, что соглашение 

о предоставлении субсидии, дополнительное 

соглашение о расторжении соглашения о 

предоставлении субсидии заключается в 

соответствии с типовой формой, установлен-

ной финансово-казначейским управлением 

Администрации города Иванова.

Постановление Администрации

г. Иванова от 13.07.2018 N 863

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕ-

НИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ИВАНОВА 

ОТ 03.04.2018 N 394 «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ 

ПОРЯДКА РАСЧЕТА И ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ 

СУБСИДИИ РЕСУРСОСНАБЖАЮЩИМ ОР-

ГАНИЗАЦИЯМ И ИСПОЛНИТЕЛЯМ КОММУ-

НАЛЬНЫХ УСЛУГ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИМ НА 

ТЕРРИТОРИИ ГОРОДА ИВАНОВА ПРЯМЫЕ 

РАСЧЕТЫ С ГРАЖДАНАМИ ЗА ПРЕДОСТАВ-

ЛЕНИЕ ИМ КОММУНАЛЬНОЙ УСЛУГИ ПО 

ОТОПЛЕНИЮ, В ЦЕЛЯХ ВОЗМЕЩЕНИЯ 

НЕДОПОЛУЧЕННЫХ ДОХОДОВ В СВЯЗИ С 

ОКАЗАНИЕМ КОММУНАЛЬНОЙ УСЛУГИ ПО 

ОТОПЛЕНИЮ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ПРИ 

ОПРЕДЕЛЕНИИ РАЗМЕРА ПЛАТЫ ЗА ОТО-

ПЛЕНИЕ УСТАНОВЛЕННОГО МУНИЦИПАЛЬ-

НЫМ ПРАВОВЫМ АКТОМ ГОРОДА ИВАНОВА 

ПРЕДЕЛЬНОГО ЗНАЧЕНИЯ МЕСЯЧНОГО 

ОБЪЕМА (КОЛИЧЕСТВА) ПОТРЕБЛЕНИЯ 

ТЕПЛОВОЙ ЭНЕРГИИ ПОТРЕБИТЕЛЕМ НА 

1 КВАДРАТНЫЙ МЕТР» 
Внесены изменения в условия и порядок 

предоставления субсидии.»

В частности, исключено положение, опре-

деляющее, что отчет о недополученных 

доходах подлежит корректировке с учетом 

фактической суммы, предъявленной за те-

пловую энергию на отопление за отчетный 

период, также исключены формы отчетов о 

недополученных доходах в связи с оказанием 

коммунальной услуги по отоплению с исполь-

зованием при определении размера платы за 

отопление установленного муниципальным 

правовым актом города Иванова предельно-

го значения месячного объема (количества) 

потребления тепловой энергии потребителем 

на 1 кв. м (для получателей субсидии, приме-

няющих обычную систему налогообложения, 

и для получателей субсидии, применяющих 

упрощенную систему налогообложения или 

льготное налогообложение).

Уточнен порядок определения размера за-

трат получателя субсидии.

ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Решение Ивановской городской Думы 

от 29.06.2018 N 586

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОЛОЖЕНИЯ О ПО-

РЯДКЕ ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЯ 

ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ ИЛИ 

ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ВОПРОСАМ 

ГРАДОСТРОИТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В 

ГОРОДЕ ИВАНОВЕ»
Определено, что предметом рассмотрения на 

общественных обсуждениях или публичных 

слушаниях являются: проект Генерального 

плана города Иванова, проекты, предусма-

тривающие внесение изменений в Генераль-

ный план; проект Правил землепользования 

и застройки города Иванова, проекты, пред-

усматривающие внесение изменений в Пра-

вила землепользования и застройки, и др.

Установлено, что общественные обсуждения 

или публичные слушания проводятся по ини-

циативе Главы города Иванова. Результаты 

общественных обсуждений или публичных 

слушаний носят рекомендательный характер.

ПРАВОСУДИЕ

Закон Ивановской области

от 06.07.2018 N 45-ОЗ

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОН 

ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ «О СОЗДАНИИ И 

УПРАЗДНЕНИИ СУДЕБНЫХ УЧАСТКОВ И 

ДОЛЖНОСТЕЙ МИРОВЫХ СУДЕЙ В ИВА-

НОВСКОЙ ОБЛАСТИ»
В Ленинском и Фрунзенском судебных рай-

онах созданы дополнительные судебные 

участки мировых судей. В Родниковском и 

Вичугском судебных районах количество су-

дебных участков сокращено. Закон вступает 

в силу 01.01.2019.

Важные напоминания 
на стартовой странице – 
новое для бухгалтеров в 
КонсультантПлюс

На Стартовой странице профиля «Бух-
галтерия и кадры» в Системе Консультант 
Плюс появились напоминания о важных 
для бухгалтера событиях <*>. Напомина-
ния помогут не пропустить изменения в за-
конодательстве. Благодаря им бухгалтеры 
вовремя узнают:

- об изменениях по налогам, взносам, 
расчетам с работниками;

- о новых формах отчетности;
- о применении онлайн-ккт и многом 

другом.
По ссылке «Подробнее» доступны необ-

ходимые документы и развернутые разъ-
яснения: что, когда и как надо сделать, 
чтобы учесть изменения в работе.

Еще одно новшество – ссылки на ви-
деосеминары КонсультантПлюс по теме 
запроса будут появляться в результатах 
поиска, и можно сразу перейти к просмо-
тру семинара.

Например, по запросу «налоговые вы-
четы по ндс» первая в результатах поис-
ка – ссылка на видеосеминар «Вычеты 
по НДС: теория и практика». В коротком 
видеоролике (15-20 минут) дается исчер-
пывающий ответ со ссылками на право-
вые акты и инструкции, которые можно 
сразу применять в работе.

Авторами семинаров часто выступают 
представители министерств и ведомств. 
Перейти к ним можно по ссылке «Видеосе-
минары» со стартовой Страницы Системы 
КонсультантПлюс.

Подробнее о новых возможностях в 
Cистеме КонсультантПлюс можно узнать у 
специалистов по информационному обе-
спечению и в компании «Консультант»: ул. 
Палехская, 10. Тел. (4932) 41-01-21. Сайт: 
www.ivcons.ru.

<*> Напоминания появились в Оффлайн

версии Системы, а также доступны пользовате-

лям Онлайн-версий.

НОВОЕ 
В КОНСУЛЬТАНТ ПЛЮС
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ТОП-7 ЗАПРОСОВТОП-7 ЗАПРОСОВ
В ЦЕНТР КОНСУЛЬТИРОВАНИЯВ ЦЕНТР КОНСУЛЬТИРОВАНИЯ
И ПОДДЕРЖКИИ ПОДДЕРЖКИ

ЦЕНТР КОНСУЛЬТИРОВАНИЯ И ПОДДЕРЖКИ

Вопрос: В каких случаях договор 
поставки  считается незаключенным, 
могут ли быть в договоре поставки не 
указаны  ассортиментные характери-
стики товара, количество и цена? 

Ответ: Есть два основных случая, 
когда договор поставки признается не-
заключенным: стороны не согласовали 
все существенные условия в надлежа-
щей форме (п. 1 ст. 432 ГК РФ); договор 
подписало неуполномоченное лицо. При 
рассмотрении требования о незаключен-
ности суд обязательно уточнит, исполнялся 
спорный договор или нет.  Существенными 
условиями являются:

- условие о наименовании товара (п. 3 
ст. 455 ГК РФ);

- условие о количестве товара (п. 3
ст. 455, ст. 465 ГК РФ). 

Не являются существенными услови-
ями:

- условие о сроке поставки товара
(п. 7 Постановления Пленума ВАС РФ от 
22.10.1997 N 18 «О некоторых вопросах, 
связанных с применением положений 
Гражданского кодекса Российской Феде-
рации о договоре поставки»);

- условие о цене товара (п. 1 ст. 485,
п. 3 ст. 424 ГК РФ). 

Источники: Готовое решение: В каких 

случаях договор поставки признает-

ся незаключенным и какие послед-

ствия это влечет (КонсультантПлюс, 

2018); Путеводитель по сделкам. 

Поставка. Общая информация 

Вопрос: Нужно ли платить пособие 
сотруднице, находящейся в отпуске по 
уходу за ребенком до 1,5 лет, если она 
вышла на работу на неполный рабочий 
день?

Ответ: Женщине, работающей непол-
ный рабочий день, продолжайте платить 
пособие по уходу за ребенком до 1,5 и 
компенсацию до 3 лет. Зарплату платите 
пропорционально отработанному вре-
мени (Письмо ФСС от 22.03.2010 N 02-
03-13/08-2498). Лучше, если рабочий 
день будет минимум на два часа короче 
обычного. Иначе ФСС может отказаться 
возмещать пособие (Письмо ФСС от 
22.03.2010 N 02-03-13/08-2498).

Источник: Типовая ситуация: Не-

полный рабочий день в отпуске по 

уходу за ребенком: оформление 

и оплата (Издательство «Главная 

книга», 2018)   

Вопрос: Как командированному 
работнику подтвердить проживание в 
гостинице и поездку на такси до места 
командировки?

Ответ: Расходы на проезд на такси под-
тверждаются заказ-нарядом и квитанцией 
либо чеком ККТ (п.п. 93 , 111 Правил 
перевозки пассажиров, Письма Минфи-
на от 02.03.2017 N 03-03-07/11901 , от 
11.07.2012 N 03-03-07/33 ). Расходы на 
проживание в гостинице подтверждаются 
бланком строгой отчетности или чеком 
ККТ (п. 28 Правил предоставления гости-
ничных услуг).

Источник: Типовая ситуация: Какие 

документы подтверждают команди-

ровочные расходы работника (Из-

дательство «Главная книга», 2018) 

Вопрос: Может ли организация дни 
отдыха за сдачу крови и ее компонентов 
оплачивать в конце месяца при начис-
лении зарплаты? 

Ответ: Средний заработок донору вы 
можете выплатить вместе с заработной 
платой за период, к которому относится 
день освобождения от работы.

Источник: Готовое решение: Как 

оплатить дни сдачи крови и отдыха 

донору (КонсультантПлюс, 2018) 

Вопрос: Нужно ли ИП на УСН соблю-
дать ограничение по остаточной стои-
мости основных средств?

Ответ: Тем, кто работает на «упрощен-
ке», необходимо следить за остаточной 
стоимостью своих ОС. Причем рассматри-
ваемое ограничение распространяется 
на все организации, которые применяют 
УСН, независимо от выбранного объ-
екта налогообложения – «доходы» или 
«доходы минус расходы» (см., например, 
Письмо Минфина России от 18.09.2008
N 03-11-04/2/140). Если по итогам какого-
либо из отчетных периодов – квартала, по-
лугодия, 9 месяцев или всего года – допу-

стимый лимит остаточной стоимости будет 
превышен, вы перейдете на общую систему 
налогообложения с начала того квартала, 
в котором было допущено такое превыше-
ние (п. 4 ст. 346.13 НК РФ). В этом случае 
вам нужно будет исчислить и уплатить 
налоги по ОСН в порядке, установленном 
для вновь созданных организаций (вновь 
зарегистрированных индивидуальных 
предпринимателей). Однако пени и штрафы 
за несвоевременную уплату ежемесячных 
платежей в течение квартала, в котором 
вы перешли на ОСН, вам не грозят (абз. 3 
п. 4 ст. 346.13 НК РФ).

Источник: Путеводитель по налогам. 

Практическое пособие по УСН

Вопрос: Обязан ли бухгалтер, выпла-
чивая дивиденды учредителю (учреди-
тель не является работником предпри-
ятия), потребовать у него документ, 
подтверждающий статус налогового 
резидента РФ.

Ответ: При выплате доходов российско-
му гражданину проверять и подтверждать 
его налоговый статус не нужно. Исключе-
ние составляют работники, которые часто 
выезжают за границу по служебным делам. 

Источник: Типовая ситуация: Кто 

является налоговым резидентом 

для целей НДФЛ и как подтвердить 

этот статус (Издательство «Главная 

книга», 2018) 

Вопрос: Необходимо ли заказчикам, 
работающим по 223-ФЗ, включать в 
реестр договоров информацию об их 
исполнении?

Ответ: Согласно части 2 статьи 4.1 
Федерального закона от 18 июля 2011 г.
N 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, ус-
луг отдельными видами юридических лиц» 
информация о результатах исполнения 
договоров вносится заказчиками в реестр 
договоров в течение десяти дней со дня 
исполнения, изменения или расторжения 
договора.

Источник: Вопрос: О расчете сроков 

внесения информации о результатах 

исполнения договоров в реестр догово-

ров (Письмо Минэкономразвития Рос-

сии от 21.11.2016 N ОГ-Д28-13221) 
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ГЛАВНАЯ КНИГА

Если компания в течение последних 
12 месяцев не представляла налоговую 
отчетность и не совершала операций 
по банковскому счету, то она считается 
прекратившей свою деятельность и 
ИФНС может исключить ее из ЕГРЮЛ.

- Как выявляются организации, 
имеющие признаки недействующих? 
Это постоянная работа либо просто 
периодически проводятся кампании 
по исключению из ЕГРЮЛ?

- ФНС постоянно и целенаправленно 
ведет работу по выявлению компаний, 
имеющих признаки недействующего 
юридического лица, и исключению их из 
ЕГРЮЛ. Этим занимаются специальные 
подразделения налоговых органов, в част-
ности отделы регистрации и учета налого-
плательщиков на уровне инспекций ФНС.

За 2016 и 2017 гг. в ЕГРЮЛ внесено 
более 1,2 млн записей об исключении из 
него недействующих юрлиц.

- А процедура по исключению из 
ЕГРЮЛ инициируется в отношении всех 
организаций, у которых выявлены при-
знаки недействующего юрлица, или же 
какие-то фирмы в приоритете?

- Внимание уделяется всем таким ком-
паниям. Какие-либо списки юридических 
лиц, которые должны быть исключены 
в первую очередь, конечно, не состав-
ляются. При этом следует учитывать, что 
исключение недействующих юрлиц из 
ЕГРЮЛ - это право, а отнюдь не обязан-
ность регистрирующего органа. Поэтому, 
на мой взгляд, не стоит рассматривать та-

кой вариант как альтернативу ликвидации 
фирмы в обычном порядке.

- В течение какого времени после по-
явления у компании признаков недей-
ствующего юрлица ее могут исключить 
из ЕГРЮЛ?

- ФНС старается оперативно исключать 
недействующих юридических лиц из 
ЕГРЮЛ, ведь реестр должен содержать 
актуальные данные о действующих органи-
зациях. Но какие-либо сроки для принятия 
решения о предстоящем исключении юр-
лица из ЕГРЮЛ не установлены.

Главное, чтобы к моменту принятия 
такого решения имелись законные ос-
нования для исключения. Фактически 
основанием для принятия решения служат 
формируемые соответствующими под-
разделениями ИФНС справки о наличии 
у фирмы признаков недействующего юр-
лица. Это отсутствие операций по счетам 
и непредставление налоговой отчетности.

О принятом решении публикуется со-
общение в журнале «Вестник государ-
ственной регистрации» <1>. И примерно 
через 3,5 месяца, если не поступили 
мотивированные возражения от самой 
компании, ее участников или кредито-
ров, организацию исключают из реестра. 
Данные реестра являются публичными и 
общедоступными. 

- Если на счете компании остались 
деньги, может ли это служить препят-
ствием для ее исключения из реестра?

- Нет, наличие у недействующей орга-
низации денежных средств на счете или 

иных активов не препятствует принятию 
решения о ее предстоящем исключении 
из ЕГРЮЛ.

- В какой срок компания или ее участ-
ники могут направить в ИФНС свои воз-
ражения относительно предстоящего 
исключения из реестра?

- Заявление с такими возражениями 
можно представить в течение 3 месяцев 
со дня опубликования решения о пред-
стоящем исключении <2>.

Оно подается в произвольной форме и 
должно быть мотивированным. Предста-
вить заявление в регистрирующий орган 
можно лично, по почте (тогда подлинность 
подписи должна быть удостоверена но-
тариусом) либо в электронной форме по 
телекоммуникационным каналам связи, 
включая Интернет <3>.

- Если этот срок пропущен и ком-
панию уже исключили из ЕГРЮЛ, в 
каком порядке и в какие сроки можно 
оспорить действия ИФНС? Известны ли 
случаи, когда это удавалось?

- Исключение недействующего юрлица 
из ЕГРЮЛ может быть обжаловано заин-
тересованными лицами в течение года со 
дня, когда они узнали или должны были уз-
нать о нарушении своих прав <4>. Случаи, 
когда на уровне досудебного урегулирова-
ния и в суде удается оспорить правомер-
ность исключения юрлица из ЕГРЮЛ, есть, 
но они очень немногочисленны.

- Всегда ли руководитель и участники 
(с долей в ООО не менее 50%) исклю-
ченного из ЕГРЮЛ недействующего 
юрлица потом в течение 3 лет не могут 
быть учредителями и руководителями 
других юрлиц?

- Такое ограничение действует в отно-
шении лица, являвшегося руководителем 
и (или) участником исключенной из ЕГРЮЛ 
организации, только в тех случаях, когда 
у нее на момент исключения из реестра 
имелась задолженность перед бюджетом 
(либо эта задолженность признана безна-
дежной к взысканию) <5>. Причем размер 
этой задолженности значения не имеет.

Если у недействующей компании долгов 
перед бюджетом не было, ее основной 
учредитель и директор без проблем могут 
зарегистрировать новое юрлицо.

<1> п. 3 ст. 21.1 Закона от 08.08.2001 N 129-ФЗ 

(далее - Закон N 129-ФЗ)

<2> п. 4 ст. 21.1 Закона N 129-ФЗ

<3> п. 4 ст. 21.1, п. 6 ст. 9 Закона N 129-ФЗ

<4> п. 8 ст. 22 Закона N 129-ФЗ

<5> подп. «ф» п. 1 ст. 23 Закона N 129-ФЗ

Посностью статью читайте в журнале 

«Главная книга», N 11, 2018

КАК ИСКЛЮЧАЮТ ИЗ ЕГРЮЛ 
НЕДЕЙСТВУЮЩИЕ ФИРМЫ?

В.Г. Колесников, руководитель Управления регистрации и учета налогоплательщиков ФНС.
Беседовала Н.А. Мацепуро, старший юрист
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НАШЕ ПРАВО

В вашем доме поселился «замеча-
тельный сосед», в результате чего 
жизнь стала невыносимой? Попробуем 
разобраться, что делать с фанатичными 
любителями животных и ночных кон-
цертов. Прежде всего, вам необходимо 
понимать, что вам предстоит кропот-
ливый путь бюрократии, потому что 
дружеская беседа или угрозы, скорее 
всего, будут неэффективны.

Правовые основы
Благоприятные условия проживания, 

быта, отдыха являются одними из фунда-
ментальных прав человека, которые гаран-
тируются ст. 42 Конституции РФ. Каждый 
имеет право на благоприятную окружаю-
щую среду, достоверную информацию о 
ее состоянии и на возмещение ущерба, 
причиненного его здоровью или имуществу 
экологическим правонарушением.

Основой правового регулирования 
отношений, определяющих условия 
жизнедеятельности человека, являет-
ся Федеральный закон от 30.03.1999
№ 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологиче-
ском благополучии населения», согласно 
которому граждане имеют право на благо-
приятную среду обитания, факторы кото-
рой не оказывают вредного воздействия 
на человека.

Согласно ст. 288 Гражданского кодекса 
РФ (далее – ГК РФ) собственник осу-
ществляет права владения, пользования 
и распоряжения принадлежащим ему 
жилым помещением в соответствии с его 
назначением.

В соответствии с ч. 4 ст. 17, ч. 4 ст. 30 
Жилищного кодекса РФ собственник 
жилого помещения обязан поддерживать 
его в надлежащем состоянии, не допуская 
бесхозяйного обращения, пользоваться 
жилым помещением с учетом соблюдения 
прав и законных интересов проживающих 
в этом жилом помещении граждан, сосе-
дей, требований пожарной безопасности, 
санитарно-гигиенических, экологических 
и иных требований законодательства, а 
также в соответствии с утвержденными 
правилами пользования жилыми поме-
щениями.

При эксплуатации жилых зданий и поме-
щений согласно Постановлению Главного 
государственного санитарного врача РФ 
от 10.06.2010 № 64 «Об утверждении 
СанПиН 2.1.2.2645-10» (далее – СанПиН 
2.1.2.2645-10) не допускается:

- использование жилого помещения для 
целей, не предусмотренных проектной 
документацией;

- выполнение работ, являющихся ис-
точниками повышенных уровней шума, 
вибрации, загрязнения воздуха либо на-
рушающих условия проживания граждан 
в соседних жилых помещениях;

- захламление, загрязнение и зато-
пление жилых помещений, подвалов, 
лестничных пролетов и клеток, чердачных 
помещений.

Таким образом, собственник или вла-
делец жилого помещения может исполь-
зовать его для личного проживания и 
проживания членов его семьи с учетом 
интересов соседей и установленных тре-
бований безопасности.

Меры воздействия на 
нерадивых соседей

Конкретные действия и регулирующие 
правовые акты будут зависеть от наруши-
теля и степени его нерадивости. 

Можно выделить несколько способов 
влияния на соседей при восстановлении 
нарушенных прав.

1) Административная ответственность в 
соответствии со ст. 6.3, 6.4, 7.21 КоАП РФ 
и соответствующими статьями региональ-
ного законодательства. 

2) Судебный запрет совершения опре-
деленных действий и обязание привести 
жилое помещение в соответствии с са-
нитарно-эпидемиологическими требова-
ниями к условиям проживания в жилых 
зданиях и помещениях.

3) Возмещение материального и мо-
рального вреда.

Виды нарушений
Можно выделить наиболее часто встре-

чающиеся виды нарушений санитарно-
эпидемиологических требований к усло-
виям проживания в жилых помещениях. 

1. Нарушения, связанные с превы-
шением уровня шума.

Шум отрицательно влияет на нервную, 
сердечно-сосудистую системы, органы слу-
ха, вызывает нарушение сна, хроническое 
переутомление. 

Критерии безопасности факторов 
шума для человека в жилых помещениях 
определены в соответствии с п. 1 таб. № 3 
СанПиН 2.1.2.2645-10, согласно которым 
максимальным допустимым уровнем зву-
ка, проникающего шума в жилых комнатах 
квартир в период с 7 до 23 часов, состав-
ляет 40-55 дБ, с 23 до 7 – 30-45 дБ.

На федеральном уровне отсутствует 
единый специальный правовой акт, ко-
торый бы детально урегулировал вопрос 
защиты прав человека на тишину. На 
региональном уровне утверждаются свои 
нормативные акты во исполнение общих 
федеральных норм. 

Например, Закон Ивановской об-
ласти от 24.04.2008 № 11-ОЗ (ред. от 
12.02.2018) «Об административных 
правонарушениях в Ивановской обла-
сти» предусматривает административную 
ответственность за нарушение тишины, 
а также конкретизирует объективную 
сторону правонарушения. Согласно этому 
Закону запрещается шуметь с 22 до 7 
часов. Нарушение покоя влечет за собой 
наложение административного штрафа на 
граждан в размере от трех до пяти тысяч 
рублей; на должностных лиц – от пяти 
до десяти тысяч рублей; на юридических 
лиц – от тридцати до шестидесяти тысяч 
рублей.

ЖИЛИЩНЫЕ
СПОРЫ С СОСЕДЯМИ
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Если с ответственностью за шум в ночное 
время вопросов, как правило, не возникает, 
то привлечь к ответственности за раздра-
жающий шум днем достаточно сложно. Ис-
ходя из судебной практики, суды по своему 
усмотрению определяют необходимость 
измерения уровня шума в качестве дока-
зательства нарушения тишины.

ВС РФ разъяснил, что для правоприме-
нителя не имеет значения уровень шума, 
нарушивший тишину и покой граждан. Ос-
нованием такого разъяснения стало дело 
жителя г. Томска, который слушал музыку в 
своей квартире и был привлечен за это к ад-
министративной ответственности. Хотя его 
звуковая система не имела возможности на 
воспроизведение громкости более 41 дБ, а 
при составлении протокола замеры шума не 
производились (Обзор судебной практики 
ВС РФ за IV квартал 2011 от 12.03.2012).

Однако с учетом существа дела суд 
может посчитать замеры и лабораторные 
испытания, имеющими существенное 
значение, как было в споре граждан за 
тишину (Решение Московского областного 
суда от 27.08.2012 по делу № А-2113/12).

Замеры входящего шума и заключение 
о соответствии допустимым значениям 
для определенного времени суток прово-
дятся Управлением Роспотребнадзора по 
субъекту РФ.

2. Нарушения, связанные с содержа-
нием животных.

Содержание в отдельных квартирах 
домашних животных регламентировано 
Правилами содержания собак и кошек 
в городах и других населенных пунктах 
РСФСР (утв. Министерством жилищ-
но-коммунального хозяйства РСФСР 
12.06.1981). Указанный акт на данный 
момент не отменен и активно применя-
ется судами в части, не противоречащей 
действующему законодательству.

Запрещается содержать собак и кошек 
в местах общего пользования жилых до-
мов (лестничных клетках, чердаках, под-
валах, коридорах и т.п.) и коммунальных 
квартир, а также на балконах и лоджиях.

В силу п. 1 ст. 1065 ГК РФ опасность при-
чинения вреда в будущем может явиться 
основанием к иску о запрещении деятель-
ности, создающей такую опасность.

Соседи, чьи права нарушаются несо-
блюдением правил содержания живот-
ных, вправе требовать устранения таких 
нарушений, а также выселения животных 
из жилого помещения. 

Предельное количество животных, 
допустимое к содержанию в жилых по-
мещениях, не установлено, что стано-
вится яблоком раздора для соседей 
многоквартирного дома. Однако ввиду 
специфичности содержания животных 
его собственник обязан учитывать права 
и законные интересы соседей.

Но и одно животное может стать пред-
метом спора в суде. Так было в деле, 
рассмотренном Саратовским областным 

судом, где истец среди прочего требовал 
запретить держать в коммунальной квар-
тире кошку, которая спит на его обуви, 
вещах, гадит на кухне, в коридоре и иных 
местах общего пользования. Требование 
было удовлетворено на том основании, 
что запрещено содержать животных в 
местах общего пользования жилых домов 
и коммунальных квартир (Апелляционное 
определение Саратовского областного 
суда от 27.08.2014 № 33-4941).

Самыми конфликтными и распростра-
ненными являются дела, связанные с 
содержанием неразумно большого коли-
чества домашних животных.

Так, истцы обратились в суд за защитой 
своих интересов от противоправных дей-
ствий соседей, которые подбирали собак, 
не соблюдая при их содержании санитарных 
норм. На момент обращения в суд 5 собак 
ответчиков издавали постоянный шум, а 
из квартиры ответчиков по всему подъ-
езду и прилегающей территории исходил 
зловонный запах. По данному делу было 
принято решение о запрете содержать в 
квартире более одной собаки (Решение 
Московского районного суда г. Н.Новгорода 
№ М-152/2017 от 12.04.2017). 

3. Нарушения, связанные с бесхо-
зяйным использованием собствен-
ником принадлежащего ему жилого 
помещения 

Если сосед использует жилое помеще-
ние не по назначению и осуществляет 
самовольную перепланировку, которая 
влечет нарушение прочности или разруше-
ние несущих конструкций дома, ухудшение 
сохранности или внешнего вида фасада, 
нарушает права и законные интересы 
других жильцов дома, то необходимо обра-
щаться с жалобой в жилищную инспекцию.

По указанным правонарушениям ви-
новное лицо может быть привлечено к 
административной ответственности по
ст. 7.21. КоАП за порчу жилых помещений, 
а в исключительных случаях – выселено.

Так, за незаконную перепланировку 
коммунальной квартиры в гостиницу, с 
нарушением требований санитарного и 
строительного законодательства, игно-
рирование требований о прекращении 
нарушения законодательства Куйбы-
шевским районным судом г. Иркутска 
было принято решение продать с публич-
ных торгов спорные жилые помещения
(Решение от 17.11.2011 г. по делу, которое 
на сайте resheniya-sudov9.ru обозначено 
номером 2-15хх/хххх).

Слабой стороной такого способа защиты 
интересов является то, что в соответствии со 
статьей 446 Гражданского процессуального 
кодекса РФ (далее – ГПК РФ) выселение 
из квартиры (дома, комнаты и пр.) невоз-
можно, если она является единственным 
жильем как для должника, так и для членов 
его семьи, проживающих с ним совместно. 
Исключение составляют только жилые по-
мещения, являющееся предметом ипотеки.

Доказательства
Согласно ч. 1 ст. 56 ГПК РФ бремя 

доказывания лежит на истце, поэтому 
выходя на тропу войны с нерадивыми со-
седями, следует запасаться протоколами 
полиции и актами осмотра, видео, фото, 
показаниями свидетелей; письменными 
обращениями в государственные и му-
ниципальные органы, попытки решить 
конфликт в добровольном порядке. 

Желательно объединить усилия соседей 
для обращения в компетентные органы. 
При этом ссылаться следует на новые 
факты нарушений, не дублируя одну и ту 
же жалобу за разными подписями.

Главное условие – в доказательствах 
должна прослеживаться причинно-след-
ственная связь между действиями по соз-
данию шума, содержанию животных или 
бесхозяйственному отношению к жилищу 
и нарушением прав третьих лиц.

Возмещение вреда
Вред, причиненный личности или иму-

ществу гражданина, а также моральный 
вред подлежит возмещению в полном 
объеме лицом, причинившим вред.

Согласно разъяснению ВС РФ мораль-
ный вред подлежит компенсации, если он 
причинен действиями, нарушающими лич-
ные неимущественные права гражданина 
либо посягающими на принадлежащие 
ему личные нематериальные блага. Мо-
ральный вред, причиненный нарушением 
имущественных прав, подлежит компен-
сации в случаях, прямо указанных в за-
коне (Определение СК по гражданским 
делам Верховного Суда РФ от 25.11.2014
№ 57-КГ14-8). Имущественный вред 
будет возмещен в полном объеме, если 
будет иметься непосредственная связь с 
противоправными действиями ответчика.

Также резонансным можно назвать 
позицию ВС РФ относительно курения на 
балконе, который разрешил взыскивать 
в судебном порядке компенсацию мо-
рального вреда с курящих на балконе со-
седей в пользу жильцов, которым мешает 
сигаретный дым. Решение было принято, 
несмотря на отсутствие доказательств 
нанесения фактического вреда здоровью 
(Определение СК по гражданским делам 
Верховного Суда РФ от 07.11.2017 г.
№ 67-КГ17-16). 

Наиболее продуктивный способ защиты 
своих прав – это «наказание рублем». 
Сбор доказательств и судебные тяжбы 
весьма трудозатратный процесс, но это 
не повод опускать руки в борьбе за свои 
интересы! К тому же тенденции в судебной 
практике показывают, что суды встают на 
сторону соседей, чьи права нарушены.

Елена Классен, юрист

Материал предоставлен
ООО «Центр Информправо», г. Челябинск
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Ответственность налоговых 
агентов

В соответствии с п. 4 ст. 226 Налогового 
кодекса Российской Федерации (далее – 
НК РФ) налоговые агенты обязаны удер-
жать начисленную сумму налога непосред-
ственно из доходов налогоплательщика 
при их фактической выплате.

Согласно п. 1 ст. 24 НК РФ налоговыми 
агентами признаются лица, на которых в 
соответствии с НК РФ возложены обязан-
ности по исчислению, удержанию у нало-
гоплательщика и перечислению налогов 
в бюджетную систему РФ.

Согласно п. 1 ст. 226 НК РФ налоговыми 
агентами в целях исчисления НДФЛ при-
знаются: 

1) российские организации; 
2) индивидуальные предприниматели;
3) нотариусы, занимающиеся частной 

практикой; 
4) адвокаты, учредившие адвокатские 

кабинеты (налог с доходов адвокатов ис-
числяется, удерживается и уплачивается 
коллегиями адвокатов, адвокатскими 
бюро и юридическими консультациями); 

5) обособленные подразделения ино-
странных организаций в Российской 
Федерации.

Исчисление и уплата НДФЛ производят-
ся налоговыми агентами в отношении всех 
доходов налогоплательщика, источником 
которых они являются, за некоторыми 
исключениями, прямо поименованными 
в п. 2 ст. 226 НК РФ.

Пунктом 6 ст. 226 НК РФ предусмотрено, 
что налоговые агенты обязаны перечис-
лять суммы исчисленного и удержанного 
налога не позднее дня фактического полу-
чения в банке наличных денежных средств 
на выплату дохода, а также дня перечис-
ления дохода со счетов налоговых агентов 
в банке на счета налогоплательщика 
либо по его поручению на счета третьих 
лиц в банках. В иных случаях налоговые 
агенты перечисляют суммы исчисленного 
и удержанного налога не позднее дня, сле-
дующего за днем фактического получения 
налогоплательщиком дохода, – для дохо-
дов, выплачиваемых в денежной форме. 

Существует несколько ситуаций, при 
которых налоговые агенты несут ответ-
ственность по статье 123 НК РФ.

Ситуации следующие:
- когда агент имел возможность удер-

жать налог, но не сделал этого;
- когда агент все же удержал налог, но 

не перечислил его в бюджет;
- когда агент удержал налог, но пере-

числил его в бюджет позже отведенного 
срока.

Во всех случаях невыплаченные суммы 
необходимо будет перечислить в бюджет.

Согласно ст. 123 НК РФ за неправо-
мерное неудержанное и  (или) неперечис-
ление (неполное удержание и (или) пере-
числение) в установленный настоящим 
Кодексом срок сумм налога, подлежащего 
удержанию и перечислению налоговым 
агентом, влечет взыскание штрафа в раз-
мере 20% от суммы, подлежащей удержа-
нию и (или) перечислению.

ИФНС России по г. Иваново напоминает 
о необходимости соблюдать установлен-
ные сроки уплаты в бюджет налога на 

доходы физических лиц. 

Расчет патента при помощи 
электронного сервиса

Начиная с 01.01.2013 года, введена 
глава 26.5 Налогового кодекса Россий-
ской Федерации «Патентная система 
налогообложения». Предприниматели и 
физический лица,  которые собираются 
открыть свое дело, могут рассчитать в ре-
жиме онлайн сумму налога, подлежащего 
к уплате в бюджет, по одному из видов 
предпринимательской деятельности, в 
отношении которого применяется патент-
ная система налогообложения. Сделать 
это можно самостоятельно на сайте
www.nalog.ru с помощью интернет-серви-
са «Налоговый калькулятор – расчет сто-
имости патента», размещенного в разделе 
«Электронные сервисы».

Воспользоваться данной услугой доста-
точно просто. Для получения необходимой 
информации следует заполнить поля «Пе-
риод использования патента», выбрать со-
ответствующее Управление Федеральной 
налоговой службы по субъекту Российской 
Федерации, муниципальное образование, 
вид деятельности  и указать физический 
показатель (среднюю численность наем-

ных работников, количество транспортных 
средств и другое).

После ввода указанных параметров, 
сервис рассчитает сумму налога при 
применении патентной системы налого-
обложения для выбранного вида пред-
принимательской деятельности. Помимо 
этого пользователю будет доступна ин-
формация о сроках уплаты рассчитанной 
суммы налога.

Проверить и оплатить 
налоговую задолженность 
можно через портал госуслуг

Проверить наличие налоговой задол-
женности и оплатить ее онлайн можно, 
воспользовавшись Единым порталом 
государственных и муниципальных услуг.

Для этого необходимо зарегистриро-
ваться на www.gosuslugi.ru, выбрать услугу 
«Налоговая задолженность» и заполнить 
заявку в электронном виде, указав в ней 
свой ИНН. После этого на экране ком-
пьютера или смартфона пользователя по-
явится сумма налоговой задолженности, а 
также будет предложено оплатить. В сер-
висе также предусмотрена возможность 
сформировать платежные документы 
для последующей оплаты в банковских и 
региональных почтовых отделениях, МФЦ.

Кроме того, при наличии учетной за-
писи Портала госуслуг, подтвержденной в 
одном из уполномоченных центров реги-
страции Единой системы идентификации 
и аутентификации (к примеру, МФЦ), 
можно дистанционно авторизоваться 
в электронном сервисе ФНС России 
«Личный кабинет налогоплательщика 
для физических лиц», который позволяет 
гражданам совершать широкий спектр 
действий без личного посещения нало-
говой инспекции.

 Получение актуальной информации 
об объектах имущества и транспортных 
средствах, о суммах начисленных и упла-
ченных налоговых платежей, о наличии 
переплат, о задолженности по налогам 
перед бюджетом и оплатить налоговую за-
долженность и налоговые платежи через 
банки – партнеры ФНС России.

Информация предоставлена

ИФНС России по г. Иваново
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ИНФОРМИРУЕТ 
ПЕНСИОННЫЙ ФОНД

ИНФОРМИРУЕТ ИВАНОВОСТАТ

Зачем нам
«домики в деревне»?

Вслед за Росстатом, опубликовав-
шим в мае книгу «Число объектов 
Всероссийской сельскохозяйственной 
переписи 2016 года. Трудовые ресурсы 
и их характеристика», аналогичное из-
дание в июне выпустил Ивановостат.

Долгожданное лето для большинства 
из нас неотделимо от слова «дача». Мы 
любовно возделываем свои шесть соток 
и заботимся об урожае. Но для значитель-
ной части населения жизнь на селе  – тя-
желые трудовые будни. Экономическое 
значение хозяйств населения выяснила 
сельхозперепись.

По окончательным данным, в Иванов-
ской области 232,7 тыс. личных подсобных 
и других индивидуальных хозяйств граж-
дан. Соотношение сельских и городских 
хозяйств – практически один к одному 
(50,6% против 49,4%). Но производством 
сельхозпродукции занимались в общей 
сложности только 73,8% хозяйств, при-
чем в сельской местности меньше, чем в 
городской (62% против 85,9%). Заброшен-
ными оказались 48,1 тыс. хозяйств. По 
их доле (20,7%) наша область находится 
на шестом месте в ЦФО. Наблюдается 
тенденция: чем севернее регион и, соот-
ветственно, хуже условия хозяйствования, 
тем больше в нем заброшенных участков. 
Так, их процент оказался выше в Ярос-
лавской, Костромской, Тверской областях 
(наряду с Брянской и Смоленской). 

Среди районов Ивановской области са-
мая высокая доля заброшенных хозяйств в 
Кинешемском (38,9%), а самая низкая – в 
Лухском (11,7%). В Иванове этот показа-
тель составил 1,5%, в Шуе – 0,9%.

Абсолютное большинство ивановских хо-
зяйств - 99,6% - производило продукцию в 
целях самообеспечения продовольствием, 
однако для 4,9% она также являлась источ-
ником дополнительных денежных средств. 
И снова ситуация повторилась – еще 
меньший процент хозяйств зарабатывал 
на производстве сельхозпродукции в Ярос-
лавской, Костромской и Тверской областях 
(наряду с Московской и Владимирской).

В нашем регионе хозяйства служили 
источником дополнительных денежных 
средств чаще всего в Савинском районе 
(19,3%), Гаврилово-Посадском (15,3%) и 
Фурмановском (14%).

Современные личные подсобные и дру-
гие индивидуальные хозяйства невелики и 
в основном соответствуют потребностям 
одной семьи. Об этом говорит то, что поч-
ти в половине хозяйств области работы 
велись силами двух человек (44,1%), а в 
трети (33,6%) – только одним. 

Кратко о некоммерческих объединениях 
граждан. В нашей области их было 1378. На 

одно объединение приходилось в среднем 
78 земельных участков. Однако по региону 
доля освоенных участков в товариществах 
была невелика - всего 53,7%. Их востребо-
ванность выше, естественно, в городских 
округах. Так, в Иванове были освоены 
87,2%, а в Кохме – 95,1%.

Скоро состоится Пробная 
перепись населения – 2018

Переписные листы Пробной перепи-
си населения 2018 года представлены 
в трех формах. 

Форма «Л», по которой переписываются 
постоянные жители России, содержит 
вопросы о поле, возрасте, состоянии в 
браке, владении и пользовании языками, 
гражданстве, национальности, образова-
нии и обучении, о наличии и поиске рабо-
ты, источниках средств к существованию, 
рождаемости, миграции.

Форма «П» содержит вопросы о жилищ-
ных условиях населения и заполняется 
один раз в каждом жилом помещении. 

Форма «В» предназначена для лиц, вре-
менно находящихся на территории России 
и постоянно проживающих за рубежом. 
Форма «В» содержит вопросы о поле, 
возрасте, стране постоянного прожива-
ния, цели приезда и продолжительности 
проживания в России, стране рождения, 
гражданстве. 

С 1 по 10 октября на сайте ppn2018.ru 
будет ссылка на специальную страницу 
портала Gosuslugi.ru, на которой можно са-
мостоятельно заполнить переписной лист. 
До начала обследования на официальной 
информационной площадке ППН-2018 пла-
нируется также разместить посвященную 
пробной переписи онлайн-игру и чат-бот, 
в котором можно будет потренироваться 
в заполнении переписных листов. 

В Пробную перепись населения России 
добавлены новые вопросы, например, по 
удаленности респондента от постоянного 
места работы и регулярности выезда на 
работу, находящуюся за пределами насе-
ленного пункта или страны. Введен вопрос 
о том, в каком субъекте России и в какой 
стране находится основная работа. Это по-
зволит оценить количество людей, работа-
ющих удаленно. Ранее тренд на удаленную 
работу не был так популярен, однако сейчас 
эта информация важна как государству, так 
и бизнесу  для принятия инфраструктурных 
и бизнес-решений. Для определения по-
тенциальной рабочей силы также введен 
вопрос о готовности респондента принять 
работу в случае, если он ее не искал. 

Отдел информации Ивановостата

На портале ЕГИССО открыт 
Личный кабинет получателя 
социальных услуг

В Единой государственной информаци-
онной системе социального обеспечения 
(www.egisso.ru/site) в тестовом режиме 
заработал Личный кабинет получателя со-
циальных услуг, а также запущен тестовый 
вариант Социального калькулятора.

Для доступа к персональной информа-
ции, содержащейся в Личном кабинете 
ЕГИССО, достаточно ввести пароль и 
логин, используемые на портале госуслуг.

В Личном кабинете человек может 
посмотреть, какие меры социальной под-
держки ему положены. Если он не являет-
ся их получателем, то информация об этом 
будет отражаться на странице кабинета. 
Данная опция особенно актуальна для 
тех, кто получает социальные выплаты по 
линии различных ведомств. Благодаря 
ЕГИССО человек сможет получить всю ин-
формацию о своих правах на социальные 
выплаты, вплоть до дат их назначения и 
перечисления.

Также на сайте ЕГИССО запущен тесто-
вый вариант нового сервиса Социальный 
калькулятор, который позволит граждани-
ну на основе индивидуальной информации 
и уже присвоенных ему в системе соци-
ального обеспечения статусов определить 
право на получение различных социаль-
ных услуг. Так, пользователь, выбрав реги-
он проживания и указав присвоенную ему 
льготную категорию, например, инвалид 
I группы, получит полную информацию о 
мерах социальной защиты, положенных 
ему по месту жительства.

Загрузка информации о получателях 
мер социальной поддержки органами ис-
полнительной власти и муниципальными 
образованиями Ивановской области 
находится на завершающем этапе. На 
текущий момент в ЕГИССО размещены 
данные о более чем 285 тысячах жителей 
региона, получающих различные виды 
соцподдержки.

К сведению: ЕГИССО является инфор-
мационной системой, позволяющей полу-
чать гражданам и органам власти акту-
альную информацию о мерах социальной 
поддержки, оказываемых из бюджетов 
всех уровней, как в отношении отдельно 
взятого человека, так и в целом по стране, 
а также получать сведения, необходимые 
органам власти для предоставления мер 
социальной поддержки. Оператором си-
стемы является Пенсионный фонд России.

Пресс-служба 

ОПФР по Ивановской области
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Банковский порядок

Для кого (для каких случаев): Для 
случаев ошибки в платёжном поручении.

Сила документа: Постановление Арби-
тражного Суда Округа РФ. 

Схема ситуации: Компания направила 
платежку в банк на перечисление денег 
обществу А. Но деньги ушли обществу Б с 
таким же названием. Банк не посмотрел, 
что у получателей разный ИНН. Компания 
обратилась в суд с иском о взыскании с 
банка убытков в связи с перечислением 
денежных средств лицу, не указанному в 
распоряжении.

На что банк ответил, что работает по 
строго заведённому у него порядку. И по-
рядок этот не требует смотреть на ИНН. 
Банк смотрит на название получателя и 
на расчётный счёт. Этого достаточно для 
перечисления денег. Общество А и обще-
ство Б имеют не только различные ИНН, но 
и различные номера расчетных счетов, что 
очевидно. Компания сама указала номер 
расчетного счета общества Б в платежном 
поручении. Банк платежное поручение 
исполнил.

Судебная экспертиза подтвердила 
правоту банка. Порядок проверки рек-
визитов платежного поручения произво-
дится по двум реквизитам (номер счета и 
наименование получателя). 

Но суд с таким порядком не согласил-
ся. Использование в качестве критерия 
«совпадение номера счета и наимено-
вания получателя средств» не является 
безусловным исполнением воли клиента 
банка. ИНН является единственным и 
неповторимым номером, отличающим 
налогоплательщика от иных лиц, тогда 
как правомерность использования анало-
гичного фирменного наименования уста-
навливается только судом, а потому при 
организации и регистрации юридического 
лица не исключены случаи совпадения 
наименования организаций.

Поэтому вина банка заключается в не-
обеспеченности безопасности электрон-
ного платежа, предлагаемого клиенту 
уровню безопасности непосредственного 
платежа, изменения реквизитов платежа 
без уведомления клиента, создание техни-
ческой схемы, позволяющей производить 

платежи по измененным параметрам без 
согласования с клиентом банка.

Выводы и возможные проблемы: За-
полняйте все поля в платежном поручении 
правильно! Но главное в платёжке, как 
решил суд – это ИНН.

Строка для поиска в Консультант-
Плюс: «Надлежащая осмотрительность 
кредитной организации».

Г д е  п о с м о т р е т ь  д о к у м е н т ы :
КонсультантПлюс, Судебная Прак-
тика: ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖ-
НОГО СУДА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА ОТ 
13.06.2018 N Ф09-2337/18 ПО ДЕЛУ
N А76-21179/2016.

Большой НДС

Для кого (для каких случаев): Для 
случаев ликвидации вместе с налоговой 
выгодой.

Сила документа: Постановление Арби-
тражного Суда Округа РФ. 

Схема ситуации: Захотела одна орга-
низация возместить из бюджета большой 
НДС, но налоговая после инициированной 
проверки не позволила. Организация 
обратилась в суд, но проиграла. А это оз-
начает, что если не удалось возместить из 
бюджета большой НДС, то придется его в 
бюджет заплатить. А это убытки. Поэтому 
организация придумала план. Он состоял 
из нескольких шагов.

Шаг №1. Организация принимает в 
учредители некоего гражданина, и почти 
сразу же из организации уходит прежний 
учредитель. Шаг №2. Организация пере-
езжает в другой город и встаёт на учёт 
в местной налоговой инспекции, т.е. на-
чинает жизнь с «чистого листа». Шаг №3. 
Организация подаёт в местную налоговую 
инспекцию заявление о добровольной 
самоликвидации.

Возможно, организация надеялась 
таким образом тихонько замолчать исто-
рию с большим НДС. И организация почти 
реализовала свой план, но за один (!) день 
до подачи документов на ликвидацию на-
логовая инспекция назначила проверку и 
через несколько дней отказала организа-
ции в ликвидации. Основание для отказа – 
представленный ликвидационный баланс 
не соответствует действительности, и по 

результатам выездной проверки возмож-
ны доначисления.

Организация опять обратилась в суд. 
Первые две инстанции встали на ее сто-
рону. Вся процедура подхода к ликвидации 
соблюдена, документы оформлены надле-
жащим образом. На момент ликвидации 
задолженности перед какими-либо кре-
диторами нет (есть подтверждающий акт 
сверки с налоговиками).

Акт налоговой проверки был составлен 
уже после того, как суд первой инстанции 
признал правоту организации. Поэтому 
суд апелляционной инстанции отказался 
принимать акт налоговой инспекции в ка-
честве доказательств. Казалось бы, ниче-
го не мешает организации ликвидировать-
ся без потерь. Два суда проигнорировали 
акт проверки налоговой инспекции. Акт, 
в котором было доначисление НДС в раз-
мере 12 287 308 рублей, доначисление 
налога на прибыль – 132 134 955 рублей, 
пеней на общую сумму 25 715 773 рублей 
09 копеек.

Но налоговая продолжала спорить и 
дошла до суда кассационной инстанции. 
И суд сказал, что, конечно, вся процедура 
ликвидации соблюдена, но…

До переезда в другой город организа-
ция получила в суде отказ в возмещении 
НДС. После отказа налоговой проверки не 
избежать. А после проверки почти неиз-
бежно меняется ликвидационный баланс.

Целью предпринимательской деятель-
ности является извлечение прибыли. 
Однако новый (единственный) учредитель 
организации прибыль извлекать не стал, 
а после приобретения доли в уставном 
капитале он сменил местонахождение 
организации и в течение двух месяцев 
принял решение о ликвидации. Это по-
ведение учредителя – не в интересах 
организации.

Кроме того, ликвидатор (он же един-
ственный участник) уклонялся от получе-
ния корреспонденции о проведении кон-
трольных мероприятий налогового органа.

Поэтому суд посчитал, что организация и 
ее учредитель повели себя недобросовест-
но и стремятся прекратить хозяйственную 
деятельность, не заплатив налоги. А при 
таких обстоятельствах ликвидироваться 
нельзя.

Выводы и возможные проблемы: 
Организации теперь придется, скорее 
всего, спорить в суде о многомиллионных 
доначислениях налоговой.

Строка для поиска в Консультант-
Плюс: «Действия в обход закона».

Г д е  п о с м о т р е т ь  д о к у м е н т ы :
КонсультантПлюс, Судебная Практика: 
ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖНОГО СУДА 
УРАЛЬСКОГО ОКРУГА ОТ 13.06.2018
N  Ф 0 9 - 1 9 5 2 / 1 8  П О  Д Е Л У
N А47-6433/2017.

СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА
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Распечатанный электронный 
документ

Для кого (для каких случаев): Для 
случаев распечатки электронной выписки 
из ЕГРЮЛ.

Сила документа: Постановление Арби-
тражного Суда Округа РФ. 

Схема ситуации: Некоторые органи-
зации столкнулись с описанной ниже 
проблемой. Появилось пока только одно 
судебное решение в пользу организаций, 
остальные же – отрицательные. Речь пой-
дёт о бюрократическом этикете.

Для участия в государственных закупках 
нужна выписка из ЕГРЮЛ. Получить ее мож-
но тремя способами: 1) бесплатно и быстро 
в электронном виде; 2) в бумажном виде за 
200 рублей в течение пяти дней; 3) за 400 
рублей – на следующий рабочий день.

Выписку, конечно, можно получить 
заранее. Но, как часто у нас бывает, все 
делается в последний момент. И получа-
ется, что в пакете документов на участие 
в конкурсе предоставляют не бумажную 
выписку из ЕГРЮЛ, а распечатанную на 
бумаге электронную выписку из ЕГРЮЛ 
(которую получили бесплатно и быстро). 
И начинаются сложности...

Есть много Писем Минфина РФ о том, 
что для участия в государственных закуп-
ках представляется оригинал выписки из 
ЕГРЮЛ в бумажной форме или засвиде-
тельствованная в нотариальном порядке 
копия такой выписки. «Выписка из ЕГРЮЛ, 
сформированная в электронной форме 
и подписанная квалифицированной 
электронной подписью налогового органа, 
распечатанная на бумажном носителе, 
уже не является электронным документом, 
в связи с чем предоставление такой выпи-
ски не соответствует требованиям Закона 
о контрактной системе».

И ФАС, и судебные органы соглашаются 
с Минфином РФ. Однако в одном случае 
организации, можно сказать, повезло.

На участие в конкурсе подало заявку 
ФГБОУ. Заявку отклонили, т.к. к заявке была 
приложена распечатанная электронная 
выписка из ЕГРЮЛ. Однако ФГБОУ решило 
оспорить отклонение своей заявки в ФАС. 
И ФАС согласилась с участником закупки!

А вот заказчику решение ФАС не по-
нравилось, и он в суде пытался оспорить 
решение ФАС. В обоснование требований 
заказчик указал на то, что приложенная 
к заявке на участие в торгах выписка из 

ЕГРЮЛ была представлена не в электрон-
ной форме, а на бумажном носителе. 
Следовательно, данная выписка из ЕГРЮЛ 
не является электронным документом и 
не может признаваться равнозначной 
документу на бумажном носителе, под-
писанному собственноручной подписью. В 
этой связи, по мнению заказчика, заявка 
ФГБОУ была отклонена обоснованно.

Однако доводы заказчика были судами 
отклонены, и вот почему.

В силу части 3 статьи 53 Закона о кон-
трактной системе конкурсная комиссия 
отклоняет заявку на участие в конкурсе, 
если участник конкурса, подавший ее, не 
соответствует требованиям к участнику 
конкурса, указанным в конкурсной доку-
ментации, или такая заявка признана не 
соответствующей требованиям, указан-
ным в конкурсной документации.

Согласно части 3.1 статьи 53 Закона о 
контрактной системе в случае установле-
ния недостоверности информации, содер-
жащейся в документах, представленных 
участником конкурса в соответствии с 
частью 2 статьи 51 данного закона, кон-
курсная комиссия обязана отстранить 
такого участника от участия в конкурсе на 
любом этапе его проведения.

Таким образом, Законом о контрактной 
системе предусмотрено право конкурс-
ной комиссии осуществлять проверку 
документов, представленных участником 
конкурса, на предмет достоверности со-
держащейся в них информации.

Информация, содержащаяся в выписке 
из ЕГРЮЛ, представленной ФГБОУ, иден-
тична информации, которая содержится 
на сайте www.nalog.ru в открытом доступе. 
Доказательств, свидетельствующих об 
обратном, заказчиком не представлено.

Отклонение заявки участника конкурса 
по формальному признаку, в отсутствие 
доказательств предоставления им недо-
стоверной информации, не соответствует 
целям закона о контрактной системе. 
Решение ФАС было оставлено в силе.
А, значит, суд признал, что можно распе-
чатанную электронную выписку из ЕГРЮЛ 
приложить к заявке. 

Выводы и возможные проблемы: 
При представлении в бумажном виде до-
кументов на участие в государственной за-
купке лучше заранее запастись бумажной 
выпиской из ЕГРЮЛ. Если вы попробуете 
использовать распечатанную электрон-
ную выписку из ЕГРЮЛ, то вам придётся 
спорить в суде.

Строка для поиска в Консультант-
Плюс: «Распечатанный электронный 
документ».

Г д е  п о с м о т р е т ь  д о к у м е н т ы :
КонсультантПлюс, Судебная Практи-
ка: ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖНО-
ГО СУДА ПОВОЛЖСКОГО ОКРУГА ОТ 
04.06.2018 N Ф06-32627/2018 ПО ДЕЛУ
N А65-34118/2017.

НЕТ ПАСПОРТА –
НЕТ УЧАСТКА
О кадастре, кадастровом плане и 
кадастровых инженерах

Смысл кадастрового учета прежде всего 

в том, что он подтверждает сам факт суще-

ствования конкретного земельного участка 

с определенными в соответствии с законом 

характеристиками, занесенными в Единый го-

сударственный реестр недвижимости (ЕГРН). 

Каждая сделка, а с земельным участком 

тем более, требует точного определения 

ее предмета, например, купли-продажи 

конкретного участка земли. Поэтому по рос-

сийским законам постановка участков земли 

на кадастровый учет является необходимой 

процедурой для совершения любых сделок с 

этими участками. 

Подобно паспорту гражданина, кадастровый 

паспорт земельного участка содержит все 

определенные законом технические и право-

вые характеристики участка, обеспечивающие 

его идентификацию. При этом функцию фото-

графии в кадастровом паспорте выполняет 

кадастровый план - схематическое отобра-

жение объекта недвижимости, с принятыми 

условными обозначениями. Схема фиксирует 

чёткие границы со смежными участками и 

точное место расположения объекта недви-

жимости. Понятно, что как без фото в паспорте 

гражданина, так и без кадастрового плана 

земельного участка не обойтись: невозможно 

ни приватизировать  объект недвижимости, ни 

совершить какие-либо сделки. 

Составление технических и межевых 

планов, подготовка соответствующих до-

кументов для постановки на кадастровый 

учет – компетенция кадастрового инженера.  

Информация об инженерах размещена  на 

официальном сайте Росреестра в режиме 

онлайн. Можно заказать выписку из реестра 

с более подробной информацией: наличие 

действующего квалификационного аттеста-

та; количество выполненных кадастровых 

работ; наличие отрицательных решений по 

подготовленным документам. 

Кадастровые работы выполняются на 

основании письменного договора подряда. 

Обязательными приложениями к договору 

являются смета, утвержденная заказчиком, 

и задание на выполнение работ. Нормой 

является пункт договора об оплате услуг по-

сле постановки объекта на кадастровый учет.

Если инженер отказывается оформлять 

договор (якобы «в ваших же интересах – так 

дешевле!»), это серьезный повод для отказа 

от сотрудничества с ним. Ведь вы решаете 

важнейший вопрос – о  государственной 

регистрации права собственности на не-

движимое имущество. 

По материалам Управления Росреестра
по Ивановской области

ИНФОРМИРУЕТ РОСРЕЕСТР

Материал предоставлен

ООО «Инженеры информации», г. Волжский
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ОНЛАЙН-СЕМИНАРЫ

Внимание! ИПБ России засчитывает посещение семинаров 9 августа как 10 часов ежегодной программы повышения квалификации. Ознакомиться 
с программами семинаров можно на сайте www.ivcons.ru. Стоимость участия в экспресс-семинаре – 1000 руб., в базовом семинаре – 1150 

руб. (с 10.00 до 13.00) и 1350 руб. (с 10.00 до 14.00). Для второго и последующих участников от одного предприятия – скидка 10%.

СЕМИНАРЫ-ТРЕНИНГИ

Стоимость участия – 500 руб. 
(повторно – 300 руб.). 

Регистрация обязательна!

экспресс-семинар

13:00 – 15:00

1
августа 1. Персональные данные как составная часть конфиденциальной информации о 

работниках.
2. Законодательство РФ в области защиты персональных данных работников.
3. Получение персональных данных работников, соискателей.
4. Обработка персональных данных. Объем и содержание обрабатываемых персо-
нальных данных работника и др.

Лектор: РЯЗАНЦЕВА Вера 
Владимировна – ведущий эксперт-

консультант, преподаватель 
группы компаний «ЭЛКОД»

«Инструкция для кадровика: что нужно знать 
о защите персональных данных?»

базовый семинар

10:00 – 13:00

1. Формирование первоначальной стоимости лизингового основного средства 
при принятии на баланс лизингополучателя в бухгалтерском и налоговом учете.
2. Определение срока полезного использования (СПИ), расчет амортизации, учет 
лизинговых платежей, НДС.
3. Проведение ремонта и модернизации основного средства и др.

9
августа

Лектор: ВОРОНЦОВА Татьяна 
Александровна – ведущий эксперт-

консультант, преподаватель 
группы компаний «ЭЛКОД»

«Лизинг основных средств: сложные 
вопросы бухгалтерского учета и 
налогообложения у лизингополучателя»

базовый семинар

10:00 – 13:00

1. Области особого внимания госинспекции труда в свете нового законодательства 
о проверках.
2. Проверочные листы («чек-листы»): первые результаты применения.
3. Защита прав и законных интересов работодателя.
4. Проверки ФСС и ПФР: к чему нужно быть готовыми?
5. Технология взаимодействия с проверяющими.
6. Бесспорные и оспоримые требования инспекторов ГИТ и др.

28
августа

Лектор: ЖУРАВЛЕВА Ирина 
Витальевна – юрист, консультант по 
кадровому учету, научный редактор 

журнала «Кадровые решения»

«Проверки ГИТ и ФСС:
алгоритм действий кадровика»

время проведения 

10:00 – 14:00

«Охрана труда в 
«офисной» фирме. 

Все, что нужно 
знать»

1. «Трудоохранная» ответствен-
ность работодателя.
2. Организация охраны труда 
в офисе.
3. Обучение, инструктажи и 
инструкции.
4. Спецоценка плановая и вне-
плановая. Декларация соответ-
ствия условиям труда.
5. Кадровые последствия итогов 
спецоценки.
6. Обязательные медосмотры и 
освидетельствования офисного 
персонала.

24
июля

(г.Иваново)

8
августа
(г.Кинешма)

Арбитражный суд Ивановской области, Администрацию Семейкинского сельского поселения Шуйского 
муниципального района, Администрацию Новолеушинского сельского поселения Тейковского муниципального 

района, Администрацию Октябрьского сельского поселения Вичугского муниципального района,
Комитет Ивановской области ЗАГС, ОГКОУ «Кохомская коррекционная школа-интернат»,

ООО «Ивнефтепродукт», ООО «ИнвестРеал», ООО «СДМ-ЦЕНТР», ООО «Тепловик» – с днем основания!

Ермакову Валентину Борисовну,
нотариуса

Соколову Юлию Викторовну,
директора филиала ПАО «Росгосстрах» в Ивановской области

Автономову Светлану Евгеньевну,
генерального директора ООО «Фитнес клуб»

Блинова Дениса Владимировича,
мирового судью судебного участка №3 Родниковского судебного района 

Ивановской области

Герасимова Сергея Вячеславовича,
главу Кинешемского муниципального района

Герасимову Ольгу Павловну,
мирового судью судебного участка №1 Приволжского судебного района 

Ивановской области

Гизатуллину Екатерину Александровну,
мирового судью судебного участка №2 Родниковского судебного района 

Ивановской области

Гончарову Светлану Николаевну,
директора ОГУП «Фармация»

Дейкало Ирину Александровну,
нотариуса

Дюринского Андрея Дмитриевича,
индивидуального предпринимателя

Казакову Светлану Альбертовну,
начальника Управления финансов Департамента дорожного хозяйства и 

транспорта Ивановской области

Княжевского Виктора Станиславовича,
мирового судью судебного участка №2 Советского судебного района г.Иваново

Козлову Лидию Евгеньевну,
председателя Ивановской общественной организации охотников и рыболовов

Комарову Аллу Александровну,
индивидуального предпринимателя

Конкину Ольгу Юрьевну,
начальника Управления правовой статистики прокуратуры Ивановской области

Коробенина Николая Николаевича,
директора «ООО «ПК Русский металл»

Кочина Александра Евгеньевича,
главу Семейкинского сельского поселения Шуйского муниципального района

Курбанова Магомеда Набигуллаевича,
генерального директора ООО «Завод подъёмников»

Минашкина Александра Ивановича,
руководителя Управления Роспотребнадзора по Ивановской области

Морозова Николая Юрьевича,
председателя Советского районного суда г.Иваново

Никогосяна Ашота Михайловича,
главного врача ОБУЗ «Ильинская ЦРБ»

Пучкова Анатолия Анатольевича,
директора ООО «ТеплокоммунСервис»

Рыбакова Сергея Александровича,
главу городского округа Тейково

Саламатину Татьяну Александровну,
директора Ивановского детского дома «Радуга»

Царькова Александра Геральдовича,
директора ООО «НЕО Лазерные Технологии»

Щукина Владимира Николаевича,
директора ООО «Вектор Флекс»


